

ВЫШЕ БДИТЕЛЬНОСТЬ РАБОТНИКОВ СОВЕТСКОГО ТЫЛА

В период мирного строительства высокая бдительность является важным условием дальнейшего хозяйственного роста и укрепления обороноспособности нашей страны. В условиях войны вопросы бдительности приобрели еще более важное значение.

Красная Армия и войска наших союзников наносят сокрушительные удары по немецко-фашистским захватчикам. Советские войска, завершая очищение советской земли от гитлеровских орд, вторглись в Восточную Пруссию, а союзные войска вступили на территорию Германии с запада. Война подступила к логову фашистского зверя.

Некоторые советские люди делают совершенно неправильный вывод из того факта, что линия фронта тянула далеко на запад. Они полагают, что немецкая разведка в настоещее время уже не в состоянии заниматься своей гнусной работой по шпионажу и совершению диверсионных актов в глубоком советском тылу. Такое рассуждение в корне неправильно и вредно. Враг попрежнему направляет в наши тылы своих шпионов и диверсантов.

Именно теперь, в период наступления Красной Армии, опасность проникновения в наши тылы вражеской агентуры увеличилась. В 1942 году противник должен был перебрасывать свою агентуру через линию фронта, используя для этого все способы, в том числе и сбрасывание на парашютах с самолетов. Широко разведывательные органы противника могут сравнительно легко засыпать к нам в тыл своих лазутчиков, просто оставляя их в том или ином населенном пункте во время своего отступления.

Эти агенты, снабженные искусно подделанными или украшенными документами, при условии недостаточной бдительности людей советского тыла, могут известное время действовать и наносить нам вред, не возбуждая против себя подозрения. Поэтому бдительность в тылу во время широкого наступления Красной Армии не только не должна ослабевать, а, наоборот, должна усиливаться, особенно в районах, освобожденных от противника.

Еще в начале войны товарищ Сталин призывал советский народ организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи. Товарищ Сталин говорил: «Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла... уничтожать шпионов, диверсантов...»

Там, где ведется строжайшая проверка всех лиц, приходящих на предприятие или в учреждение, там почти невозможно проникновение вражеского агента. Работа бюро пропусков, а также состояние внешней и внутренней охраны наших оборонных предприятий и учреждений требует постоянного и неслабого контроля и наблюдения.

Благодаря бдительности работников советского тыла не раз удавалось изобличать неприятельских агентов, пытающихся проникнуть в наши оборонные предприятия со шпионской или диверсионной целью.

В городе Н. сторож заметил на крыше одного дома, близко расположенного от предприятия связи,

В. УЛЬРИХ.

Генерал-полковник юстиции

был задержан. При обыске у него нашли специальные ножницы для резки проводов.

На одном из оборонных заводов благодаря бдительности работников завода был предупрежден диверсионный акт. Диверсант, проникший на завод, удалось во время обеденного перерыва подложить сильно воспламеняющееся вещество в один из важных агрегатов завода. От работы этого агрегата зависел весь производственный процесс основных цехов предприятия. Диверсия была рассчитана на вывод агрегата из строя путем пожара и таким образом на срыв работы всего завода.

Задержанный диверсант оказался бывшим кулаком. Он никогда не работал на этом заводе, но все же сумел проникнуть на его территорию при помощи постоянного пропуска, похищенного у одного из рабочих. Воспользовавшись этим документом, диверсант беспрепятственно расхаживал по заводской территории, пробрался в цех и подложил в агрегат воспламеняющееся вещество. И только бдительность рабочих предупредила эту диверсию.

Сугубая бдительность требуется от советских людей, работающих на восстановлении обрэзинных предприятий, в районах, недавно освобожденных от врага. Здесь агенты неприятельской разведки, оставленные в нашем тылу, гораздо легче проникают на постоянную службу в наши советские учреждения и предприятия, пользуясь украденными или поддельными документами и рекомендациями. В освобожденных от врага районах необходима особо тщательная проверка всех лиц, желающих поступить на ту или иную работу.

Имеются места и такие случаи, когда неприятельский агент, используя чужие документы, при отсутствии должной настороженности со стороны советских работников, устраивался на очень важный участок работы. Узнавая порой весьма важные секреты, шпион сообщал о них неприятельской разведке. Эти же агенты довольно часто используют излишнюю болтливость инженерно-технических работников и подчас незаметно выведывают интересующие их сведения о наших военных новинках, в частности по самолетостроению, моторостроению, изготовлению новых видов огнестрельного оружия, боеприпасов и т. д. Болтун всегда является весьма ценной находкой для шпионов.

Так, один агент немецкой разведки, пользуясь беспечностью инженера оборонного завода, установил с ним дружеские отношения. Шпион несколько раз обращался к инженеру за «консультацией» по вопросам своей работы в машиностроительном институте, сотрудником которого он якобы являлся. Давая консультацию, инженер незаметно для себя выболтал шпиону ряд секретных данных о работе своего завода. Во время дной из встреч шпион, располагая уже достаточными материалами, потребовал от инженера более полной и систематической информации. Инженер категорически отказался обслуживать вражескую разведку. На это шпион хладнокровно заявил:

«Каляем вашим заводом. Отказываясь давать нам дальнейшие сведения, вы навлечете на себя большие неприятности».

Инженер понял, что попал в нехорошую историю. Но все же он нашел в себе мужество притти в органы государственной безопасности и тем помог разоблачить крупного шпиона.

Документы, тем более секретные и совершенно секретные, являются особо важным материалом для вражеской агентуры. Поэтому малейшая небрежность в изготавлении, хранении, размножении и пересыпке этих документов является серьезным преступлением. В некоторых случаях такая небрежность может быть приравнена и к предательству. Особенно необходима большая бдительность при изготовлении и размножении чертежей новых видов военной техники. Эти чертежи или даже часть их, попав в руки врага в период войны, могут облегчить ему задачу в принятии предупредительных мер против нового оружия или же дать ему возможность самому изготовить подобные же средства вооружения.

Учитывая это, необходимо установить неслабый контроль и наблюдение за хранением чертежей в научно-исследовательских институтах, лабораториях, конструкторских бюро, особенно в засекреченных цехах. Должны быть приняты все меры к тому, чтобы ни одна копия или черновик чертежа или проекта не оказались «неизвестно куда проинавшими».

У нас часто забывают о такой мелочи, как размельчение пепла сожженной секретной бумаги, а между тем текст написанного можно восстановить, если пепел не был своевременно размельчен. Копировальная бумага, пропускная бумага с пресс-печатью после использования над секретными документами, тем более совершенно секретными документами, должны уничтожаться, а не выбрасываться.

Имеются места случаи, когда агенты неприятельской разведки по бумагам, взятым ими из мусорных корзин, куда эти бумаги временно складывались вперед до их сожжения, составляли обстоятельную сводку о работе завода и выпускаемой им оборонной продукции.

Указом Президиума Верховного Совета СССР установлено, что разглашение должностными лицами сведений, составляющих государственную тайну, а равно утраты документов, содержащих такие сведения, карается лишением свободы на срок до 5 лет, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания.

Те же действия, если они повлекли или могли повлечь за собой тяжелые последствия, караются лишением свободы на срок до 10 лет.

Благодущие и беспечность в рядах советских людей должны быть искоренены полностью и до конца. Советские патриоты как на фронте, так и в тылу должны уметь распознавать врага, шпиона или диверсанта, как бы хорошо он ни был замаскирован.

Выше бдительность работников советского тыла — таково требование нашей Родины, ибо бдительность в условиях войны одно из важнейших условий полной победы на-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНЫЕ ШКОЛЫ В ГОРОД

Выполненная XI пленума ЦК КП(б)К о марксистско-ленинском воспитании партийного актива, в августе 1944 года горком открыл 3 вечерних партийных школы. Бюро горрайкомов партии утвердило учебные планы и персональный состав слушателей в количестве 141 человека. В состав слушателей вошли работники горрайкомов, горкома партии, секретари первичных партийных организаций, работники горсовета, райсоветов и других организаций.

За 3 с лишним месяца школы в своей работе достигли ряд положительных результатов. Следует отметить работу вечерней школы Центрального РК КП(б)К. Слушатели этой школы прослушали 11 лекций по истории ВКП(б), 3 лекции по книге товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», 7 лекций по политической карте мира и 1 лекцию по партистроительству. Проведено 5 семинаров.

Занятия проходят при хорошей подготовке и активном участии слушателей. Хорошо учатся т.т. Кувшинова, Затульский, Филоненко, Балков, Родыкин. Лучшая постановка работы вечерней школы при Центральном райкоме партии объясняется тем, что работой школы по-серьезному занимаются бюро райкома и, прежде всего, секретари РК КП(б)К тов. Кушнир и зав. отделом агитации и пропаганды райкома тов. Саможенова.

Несколько хуже работают школы при Железнодорожном и Промышленном райкомах партии. В этих школах, наряду с такими активными слушателями как т.т. Ахмадиева, Карапкова, Дмитриев, Сахаров, Константин и другие, не мало таких, которые занимаются с большими перебоями или бросили школу совсем.

Так, например, по Промышленному району из 42 человек, утвержденных бюро райкома, регулярно посещают занятия только 28 человек, а по Железнодорожному району из 38 человек посещают 20 —

д. СЕВАСТЬЯН
зав. отделом агитации и пр.
ГК КП(б)К.

Организовали и... забыли

Товарищ Сталин в своем докладе о 27 годовщине Великого Октября высоко оценил трудовые подвиги молодежи тыла. Воодушевленные похвалой мудрого вождя, молодые патриоты показывают новые образцы самоотверженного труда.

Отлично трудятся на производстве, они горят желанием учиться, повышать свой культурно-политический уровень. Учитывая это стремление девушек и юношей, правительство создало вечерние школы рабочей молодежи.

Открыты две вечерние школы в Петрозаводске. Как эти школы работают, как в них поставлена учебно-воспитательная работа?

Отдельные руководители предприятий, начальники цехов, вместо того, чтобы пойти навстречу благородному стремлению молодых рабочих, не разрешают им посещать школы. Только этим можно объяснить тот факт, что из записавшихся более 200 человек на занятия регулярно ходят не более 100—120 человек.

Начальник цеха Кочаров в пятером не пускал рабочих в школу 10 дней, объясняя это тем, что «учиться можно после войны, а сейчас

— Отпускают нас на только после долгих, настойчивых просьб, — говорят молодые рабочие этого завода Сутюшева, Валентинова и другие.

Не уделяют серьезного внимания вечерним школам городской администрации. Из-за отсутствия зданий в 10-х классах не таких предметов, как литература, иностранные языки, составляется расписание у результата чего учащиеся ходят неподготовленными. Учителя учебников и наглядных пособий.

В неудовлетворительной чернице школы виновны не ганы народного образования партийные и комсомольские организации города. Больше половины — комсомольцы. Но пригорода и райкомов здесь редкие гости. Они не суются учебой молодых рабочих, не оказывают им соответствующего помочь.

В Петрозаводске не хватает того, что вечерние школы молодежи имеют определенное значение.

Организованно проводить весь комплекс зимних рабо

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

ПО-СТАХАНОВСКИ ТРУДЯТСЯ РЕМОНТИНКИ

В колхозной деревне развертывается подготовка к полевым работам будущего года. Хлеборобы прилагают все усилия к тому, чтобы в полной готовности встретить весну и заложить прочную основу высокого урожая.

Большая задача в этой подготовке возлагается на ремонтников машино-тракторной станции. Надо своевременно и высококачественно отремонтировать трактора и прицепные орудия.

Понимая всю эту ответственность и следуя почину коллектива Манькентской МТС, работники нашей смены включились в республиканское социалистическое соревнование за досрочное и качественное проведение ремонта тракторов и прицепных сельхозмашин. Бригады и в отдельности рабочие заключили между собой договора и борются за перевыполнение заданий.

Большинство рабочих с честью выполняют свои обязательства. Медник т. Супрун выполняет сменное

задание более чем на 300 процентов, работающая с ним Нюра Веремеева довела выработку до 240 процентов. С такой же производительностью работает Татьяна Винокурова.

Высокопроизводительно работает кузнецкий цех, Бузнец, кандидат в члены КП(б)Р т. Ворлаков дает три нормы в смену, по две с половиной нормы дает т. Марталер. Много в мастерской и других рабочих, которые систематически выполняют задание на 150—200 процентов.

Успехи и опыт передовиков мы освещаем в стенной газете, в «Боевых листках», рассказываем о них на рабочих собраниях и производственных совещаниях.

Мы твердо уверены в том, что стахановский труд рабочих обеспечит выполнение взятых обязательств—быстро и хорошо отремонтировать трактора.

М. КУЧЕРЕНКО,
секретарь парторганизации МТС
им. Ленина, Пришимишского района.

Наша помощь колхозной деревне

Наряду с выполнением основной производственной программы перед нашим цехом стоит важнейшая задача—выполнять график выпуска запасных частей для сельскохозяйственных машин.

В течение последних 7 месяцев мы дали колхозной деревне 277188 штук разнообразных деталей к сельхозмашинам. Особенно хорошо поставлено дело изготовления запчастей на участке мастера т. Малахова, где график по выпуску сельхоздеталей выполняется четко и аккуратно.

Истинными гвардейцами тыла показали себя на выпуске сельхоздеталей знатные люди цеха. Так, например, коммунист т. Есаков и прессовщик т. Бурыгина ежедневно выполняют норму на 200—250 процентов при отличном качестве деталей. За высокие темпы и безупречное качество продукции т. т. Есаков и Бурыгина награждены правительством почетными грамотами. Этую награду они оправдывают боевыми делами, изо дня в день добиваются все лучших и лучших результатов по выпуску сельхоздеталей.

По-фронтовому выполняет заказ села наладчик т. Акульшин. Он строг и не допускает брака продукции. Таких людей в нашем цехе много. Все они стараются во время дать запасные части и детали к сельхозмашинам, чтобы обеспечить своевременную образцовую подготовку к предстоящей весенней посевной кампании.

Сейчас по всем цехам нашего завода идет борьба за досрочное выполнение основной производственной программы. За это борются и наши цехи, не забывая в тоже время и о выполнении графика по выпуску сельхоздеталей. Мы приложим все силы к тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства и выдержать данный нам график. Дадим колхозной деревне все, что требуется для четкой работы сельхозмашин.

Н. МАКАРОВ,
начальник цеха Н-ского завода.

учащиеся школы области. Участвуя в сельскохозяйственных работах, они в этом году, совместно с учителями, выработали 285.815 трудодней. Хороший пример показали учащиеся НСШ Полуденского района и Петровской средней школы Ленинского района.

Учащиеся этих школ, самоотверженно трудясь на колхозных полях, выработали по 3.230—4.764 трудодня.

В ходе подготовки к отчетно-выборным собраниям руководящих комсомольских организаций в школах, проходившим с 15 октября по 1 ноября, окрепла дисциплина, повысилась успеваемость учащихся.

В 32 школах вновь созданы первичные комсомольские организации. В Советском, Пришимишском, Мамлютском районах организовано по 6 новых школьных комсомольских организаций. 83 передовика учебы, инициативные организаторы, впервые избраны секретарями комсомольских организаций.

Следует отметить, что отчетно-выборные собрания в большинстве

ЗИМОВКА СКОТА

ДРУЖНАЯ РАБОТА ЖИВОТНОВОДОВ

Поголовье общественного скота в колхозе имени Ворошилова, Ленинского района, в текущем году значительно увеличилось. В этом большая заслуга заведующего фермами тов. Лавриненко, всех работников животноводства.

На фермах колхоза работает немало стахановцев военного времени, отдающих все свои силы делу развития животноводства. Вот чабан т. Юраш. Несмотря на преклонный возраст, он работает не покладая рук. Старый чабан вырастил ныне 197 ягнят. Не считаясь со временем, самоотверженно работает телятница—комсомолка Анна Дикая. Все телята ее группы хороших упитанности, случась падежа нет. Хороших показателей добились доярки Анна Сасенко, Мария Прасолова и Екатерина Носенко. Каждая из них перевыполнила план надоя молока.

Зима не застала животноводов врасплох. К зимовке скота они начали готовиться еще летом. Своими

П. СЕРГЕЕВ

Подвозят корма

СОКОЛОВКА. (Наш корр.). Многие сельхозартели Соколовского района в дни фронтового декадника значительно усилили подвозку кормов к животноводческим базам. Передовые животноводы борются за то, чтобы к 15 декабря подвезти к местам зимовки не менее 80 процентов годовой потребности сена и соломы.

В колхозе им. Полигорделя (председатель т. Хазов) на подвозку кормов выделено 20 подвод. За первые три дня подвезено 300 центнеров сена. Энергично работают на подвозке женщины Анна Долгушина, Анастасия Федосеева и другие, они делают в день по 2—3 рейса.

Дружно идет подвозка кормов в колхозе «Красное село», где председателем т. Сапожников. Выделен-

ные 10 подвод делают ежедневно по два рейса. Особенно большую инициативу проявляют в этом Григорий Чернов и Александра Тюнина. Они стараются, чтобы везли полновесные, следят за тем, чтобы чисто подбирали сено и не доставали потерь во время перевозки.

Наряду с этим животноводы управляют недоделки в подготовке бутылек окна и двери, особое внимание уделяют подготовке тех помещений, где будет находиться поддонник. Сейчас идет усиленная подготовка к отелю, окоту, опоросу. базах установлено круглосуточное дежурство. Борются за то, чтобы обеспечить теплую, сытую зимовку и не допустить потери ни одной головы скота.

Каждый комсомолец обязан хорошо знать порядок выборов. Большая часть молодежи вступила в ряды ВЛКСМ в годы Отечественной войны. Многие из них явили волю не участвовать в выборах. Разъяснять им цель и порядок проведения выборов—обязанность комсомольских комитетов.

В дни отчетно-выборной кампании нужно усилить борьбу за выполнение взятых в ответ на лозунги товарища Сталина обязательств. Шире развернуть социалистическое соревнование, больше создать фронтовых бригад на предприятиях, молодежных бригад в колхозах и союзах.

Необходимо также вести борьбу за сохранение поголовья общественного скота, тщательно подготавливать сытую и теплую зимовку скоту, строго контролировать расходование грубых и сочных кормов.

Пусть эти знаменательные дни жизни комсомола области будут днем нового подъема во всей его деятельности, днем новых трудовых

Обязательства подкрепляют делом

Предложение коллектива Манькентской МТС об организации социалистического соревнования на ремонт тракторов горячо поддерживают ремонтники машино-тракторной станции им. Вильямса, Мамлютского района. Трактористы и рабочие мастерской взяли на себя обязательство досрочно завершить план ремонта и сдать трактора государственной комиссии без единого дефекта.

Принятое обязательства рабочие подкрепляют практическими делами. Так, одна бригада, возглавляемая Матвеем Дудкиным, установленный

В НИКОЛАЕВСКУЮ ОБЛАСТЬ ПРИБЫВАЕТ СНОТ, УГАННЫЙ НЕМЦАМИ

В районы Николаевской области прибывает скот, уганный немцами и отбитый Красной Армией. Первую партию скота уже прибыла в Варваровский и Тилигуль-Березанский районы. Для перегонки скота 300 колхозников выехали в Измаильскую область. (ТАСС).

— Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и геройство на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов.

Эта похвала товарища Сталина в своем докладе о 27 годовщине Октября воодушевила молодежь на новые трудовые подвиги.

Молодые колхозники зерном из различных запасов пополняют хлебный фонд Красной Армии. Комсомольцы только Советского района за короткое время собрали и сдали 432 пуда пшеницы. Комсомольская организация колхоза «Уш кызы» сдала 36 пудов, а комсомольцы сельхозартели им. Ворошилова—30 пудов.

Совмещение профессий, создаются лунинские бригады, развертывается борьба за уплотнение рабочего дня. Вся наша область гордится комсомольско-молодежной бригадой Василия Баранова, выполнившей план 3-го квартала на 502 процента. За это бригаде вторично вручено переходящее Красное знамя ЦК ЛКСМК.

Молодые железнодорожники соревнуются за точное выполнение графика, за досрочный выпуск из ремонта паровозов и вагонов.

Тысячи юношей и девушек связали свою судьбу с ленинско-сталинским комсомолом, стали вожаками молодежи. Большинство из них на деле показали свою способность организовать молодых тружеников, направлять их силы на решение хозяйствственно-политических задач.

Большую работу во имя победы

ВАЖНОЕ ДЕЛО ПУЩЕНО НА САМОТЕК

В период войны перед работниками местных Советов и финансовых органов поставлена задача — во время выполнять планы мобилизации денежных средств и этим помочь германской Красной Армии быстрее разгромить врага!

Хорошо понимает свои задачи Арыльский сельсовет, Ленинского района, председателем которого является т. Бектурганова. Здесь еще к 1 ноября трудящиеся погасили все виды платежей. Налоговым агентом в этом сельсовете работает Жаваров Акалагамбет. Тов. Жаваров и его актив проводят среди населения большую массовую работу, они постоянно разъясняют колхозникам и колхозницам важность своевременной уплаты налогов и других видов платежей. Председатель сельсовета т. Бектурганова не считает дело мобилизации денежных средств второстепенным. Она помогает активу в его работе.

Однако в целом Ленинский район отстает по мобилизации средств. План по налогам и сборам в Заквартале выполнен на 71 процент, по государственному страхованию — на 83,3 процента. Резко отстает район по сбору средств по подписке на 3-й Военный Государственный заем. На 1 декабря собраны средства по подписке на заем среди колхозников на 42 процента, по колхозам — на 45 процентов. Есть колхозы, которые не внесли за заем ни одной копейки.

Среди недоимщиков по сельхознаго и займу есть немало активистов — руководителей колхозов, сельсоветов, первичных партийных организаций и т. д. Председатель колхоза «Жаналык» Темирбаев — член партии. В прошлом году он был в

числе неплатильщиков сельхознаго. И в этом году этот «активист» имеет недоимку по сельхознаго. Темирбаев имеет 2 коровы, много овец, продаёт на рынке животноводческую продукцию, на уплату же налога денег не находит. За них тащится секретарь партийной организации этого колхоза т. Кулмаканов. Он тоже имеет недоимку по сельхознаго.

Отставание района по мобилизации денежных средств — результат того, что со стороны райфо и райисполкома не было большевистской требовательности к председателям сельсоветов и правлениям колхозов, самоустранившимся от этого важного дела. Прорыв в мобилизации средств привел к тому, что в 9 сельсоветах служащим задерживается зарплата от 3 до 8 месяцев.

Многие налоговые агенты и председатели сельсоветов бездельничают. Приведем такой факт. Налоговой агент Берлинского сельсовета Хасанов в течение всего 3-го квартала, с 1 июля по 26 сентября, собрал лишь 7,3 тысячи рублей налоговых платежей тогда как приехавший уполномоченный облисполкома т. Гайбулатов за три дня собрал более 18 тысяч рублей. Примеров бездеятельности налоговых агентов можно привести много.

Не снимается вина за отставание района и с руководителей райфо (т. Латышев, старший налоговой инспектор т. Стаценко) и районной администрации (т. Тюменцева). Они не чувствуют ответственности за порученное им дело. Только этим можно объяснить отставание района по мобилизации денежных средств.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

ОРГАНИЗОВАНО СЕВЕРНОЕ ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

В Архангельске организовано Северное географическое общество. Основное его внимание будет направлено на мобилизацию ресурсов Се-

вера для нужд народного хозяйства. В первую очередь общество займется изучением богатств северных лесов. (ТАСС).

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПАСПОРТНЫЙ РЕЖИМ

Великая Отечественная война со всеми народом против немецких захватчиков выдвинула главные, поставленные задачи в деле охраны революционного порядка, социалистической собственности и интересов граждан.

Выполнение требований по поддержанию паспортного режима в значительной степени способствует осуществлению этих задач. Между тем, со стороны отдельных граждан, управляемых, комендантами общежитий, руководителями некоторых предприятий и учреждений имеется место нарушение паспортного режима. Недостатки в поддержании паспортного режима чаще всего выявляются в проживаниях в частных домовладениях, домах и общежитиях горизонтальных учреждений и предприятий граждан, не имеющих паспортов, не прописанных, с просроченными паспортами. Имеются факты, когда отдельные руководители предприятий и учреждений принимают на работу рабочих и служащих, не имеющих паспортов, не прописанных по месту жительства, лиц, в паспортах которых отсутствуют отметки об увольнении с последнего места работы.

Невыполнение паспортных правил в отдельных случаях приводит к ущербу граждан. Граждана Громсмана, проживающего по ул. Коммунистическая в доме № 60, разрешила проживание в своей квартире некой Ф., не име-

Бездушное отношение к инвалидам

Волокита, брак, бездушное отношение к инвалидам — вот стиль работы петропавловской протезной мастерской. Правильно один инвалид Отечественной войны писал в областной газете, что здесь работают по принципу «тип-ляп — и с рук долой». Однако, этот сигнал руководители мастерской пропустили мимо ушей. Они продолжают издеваться над инвалидами.

Приведу факт. Я вернулся с фронта с искаженными ногами и обратился в протезную мастерскую с просьбой как можно быстрее изготовить подколенники. Было это 3 июля.

Прошел месяц. Напив подводу, я поехал в мастерскую. Оказалось, что об изготовлении подколенников здесь еще не думали.

— Не волнуйтесь, — успокоил меня директор мастерской Анциферов, — через пару дней подколенники будут готовы, и мы вам их доставим на дом...

Жду. Проходят дни, недели. Минуло четыре месяца, а протеза все нет и нет. Преодолевая мучительную боль, я с трудом добрался до ближайшего учреждения, где имелась телефон, и вызвал Анциферова.

— Деньги через два-три изготовим, — услышал я знакомый уже ответ, — только приходите за про-

тезами сами, мы вам доставлять не будем.

— Помилуйте, — возразил я, — на чем же я приду, ведь у меня нет ног?

— А мне какое до этого дело, — невозмутимо ответил он.

И через несколько дней протезы готовы не были. Наступил ноябрь, и только с помощью заведующего горсобесом т. Пиронченко я, наконец, получил протезы. Радости моей не было конца.

Но, увы! Радость эта померкла. Чудовищно тяжелые, неуклюжие, обтянутые такой кожей, которая лопалась по всем швам при первом прикосновении, подколенники были совершенно непригодны для ношения. Поясной ремень не доставал до пояса, в коленных гнездах виднелись многочисленные «крытины» и «ухабы». Такие подколенники не только больными ногами, но и здоровыми, сильными руками я не мог подняться с пола.

Так в результате бездушного, безответственного отношения к делу — я снова лишен возможности двигаться.

Надеюсь, что выводы по моему письму сделает городской прокурор и положит конец издевательскому отношению к инвалидам.

А. ПЕНЬКОШИН.

О НОВОГОДНИХ ЁЛКАХ ДЛЯ ДЕТЕЙ ВО ВРЕМЯ ЗИМНИХ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзовым организациям провести во время зимних школьных каникул — с 1-го по 10-ое января 1945 года — новогодние ёлки и праздники. Все клубы и дворцы культуры должны быть предоставлены для организации утренников, киносеансов, встреч школьников с бойцами и командирами Красной Армии — участниками Отечественной войны, стажа новицами, учеными, писателями, артистами. Во время каникул состоятся общегородские новогодние ёлки и

детские праздники в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Таллине, Вильнюсе, Риге, Петрозаводске, Владивостоке, Мурманске, Одессе и других городах.

При крупных предприятиях будут открыты оздоровительные площадки для 45 тысяч детей. 5 тысяч детей будут направлены в профсоюзные дома отдыха и санатории.

Из средств общего социального страхования отпущено на устройство общегородских склон и праздников 1.625 тысяч рублей. (ТАСС).

проживавшие в паспортизированных местах, обязаны иметь паспорта. Проживание граждан без паспортов в паспортизированных местах запрещено.

В случае истечения срока паспорта его владелец обязан явиться немедленно в паспортный стол милиции по территориальности, для продления срока, т. к. просроченный паспорт теряет свою силу.

Каждый гражданин, проживающий в паспортизированной или не паспортизированной местности, обязан быть прописан в местном органе милиции в течение установленного срока с момента проживания в эту местность. Перемена квартиры внутри населенного пункта, где гражданин уже раз был прописан, влечет за собой перепрописку в указанном выше срок.

Дети до 16-летнего возраста должны быть прописаны в паспорте лиц, наждивших которых они находятся. Подростки 14—16-летнего возраста, ведущие самостоятельный образ жизни, в случае их проживания в паспортизированных местностях, обязаны быть прописаны в органах милиции по свидетельствам о рождении, выданным ЗАГСами. Этим же свидетельствам они могут быть прописаны на учебу или работу.

В случае выезда граждан с постоянного места жительства на срок свыше 45 дней, за исключением уезжающих в командировки, отпуска, на лечение, меняющих местожительство в пределах одной местности (перемена квартир), они подлежат выписке в органах милиции. При отсутствии в паспорте отметки мили-

ции о выписке с прежнего места жительства владельцу паспорта будет отказано в прописке в местности, куда он приедет на жительство. Руководители учреждений, организаций, предприятий и учебных заведений, при приеме на работу или учебу, обязаны требовать паспорта, а если принятное лицо не достигло 16-летнего возраста, — свидетельство о рождении, проверяя наличие в них отметок органов милиции о прописке в данном населенном пункте и наличие штампа, свидетельствующего об увольнении этого лица с последнего места работы или учебы.

В паспорте работающего или учащегося гражданина должна быть отмечена того предприятия, учреждения или учебного заведения, где он работает или учится. Категорически запрещено изымать паспорта у граждан, в качестве залога за выданные деньги, при мобилизации или вербовке на работу по другим поводам.

Каждый гражданин, живущий Родины должен принять участие в борьбе за строгое соблюдение паспортного режима. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны оказывать в полной степени содействие органам милиции по мобилизации всей общественности на борьбу с нарушителями закона о паспортах, помогать разъяснять населению существующий порядок по соблюдению правил, установленных законом о паспортах.

А. ГОРБАЧЕВ,
нач. паспортн. отд. УНКВД СКО
ст. лейтенант милиции.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«К западу от реки Рур, в районе Юлиха (Германия), организованное сопротивление противника прекратилось.

В долине реки Саар части союзников закрепились на своих позициях. В районе предместных укреплений у Диллингена и Саарбрюккена части союзников очистили ареалы. Другие части союзников подошли к Вейсвайлеру и Веллингтону.

В районе Нижних Вогез от противника очищены город Нидербрайт и большая часть Тахи. В этом районе Вогез части союзников добились новых успехов. Противник ведет упорное сопротивление попыткам союзников создать предместье укрепление на реке Доллер, в районе Мюлуза.

Авиация союзников поддерживает действия наземных частей и сбывает налеты на объекты противника в Германии. В числе других городов бомбардировке подвергается также Берлин.

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Сообщение штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что тяжелые бои продолжают юго-западнее Франции, где английские части 8-й армии несколько продвинулись вперед. Отбиты 2 сильные контратаки противника. Остальные фронты — без существенных перемен.

Авиация союзников совершила леты на объекты противника в северной Италии, Германии, Австрии, Чехословакии, Югославии, а также действовала против неприятельских судов в северной части Адриатического моря.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает лондонское радио, в Афинах продолжаются партизаны ЭЛАС, насчитывающие 10 тысяч человек, усиливают свою активность. Очищение города от натан продолжается. Завершение этой операции, как указывает лондонское радио, требует немало времени.

За пределами Афин концентрируются все новые партизанские силы.

По сообщению агентства Рейтер, число жертв во время боев достигло 1500 человек.

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). Афинский корреспондент агентства Оверис Ньюс сообщает, что, смотря на опровержение Панаги, некоторые члены организаций нацистами «охраны батальонов», освобождены из тюрьмы и в настоящее время ведут борьбу с ЭЛАС (военной организацией национально-освободительного фронта).

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦЫ

Народный суд Западного участка г. Петровска (ул. Воровского, 47) извещает, что Новиков Геннадий Рыбак обратился с заявлением о расторжении брака с Новиковой (по замужеству Александровой) Екатериной.

Дело слушается в наркоте 18 декабря 1944 года.